

小狗患病还得找医院

祝天泽

我家小狗罗罗这三年来患了几场病。前年突然吠声嘶哑，四肢瘫软，厌食。怕小狗患急危及其生命，我急忙叫了一辆出租车，抱着它，来到一家医技较好的宠物医院。一位兽医很认真，又是望诊，又是触摸，还给小狗验了血，确诊为白血球异常。后来连续打了四针，小狗疾病才康复。我一算，这次治病，连同医药费、交通费一共花去一千多元。这么短时间耗去这么多钱，想想，确实有点心痛。

有一次，我在小区里遛狗，遇到一位家养博美狗的50多岁阿姨，听了我对看狗病的一番诉说后，她说：我家小狗有病从来不上医院，都是拿点人药治疗，这样可节省很多钱。如有一次小狗患眼疾，给它涂了一点金霉素眼药膏，不久就好了。你也可以照着办嘛。我想：人是高级动物，狗是低级动物。人有的疾病狗也有，同样的药一定能够治同样的病。试试看吧。有一次罗罗吃坏东西，几天拉稀，我便从自己的药物箱里取出两粒黄连素药片，掰散后给小狗吃，小狗一闻到药味便扭头就走。无奈只能将药彻底粉碎，放在小狗喝水的水碗里，但是小狗还是不肯喝。于是我拿来小漏斗，让家人抱着狗，硬是把一碗水药从狗的口中灌了下去。谁知拉稀是止住了，而狗的大便结成硬块，堵在肚门里，一连几天拉不出来，造成便秘，小狗痛苦得团团转。我只得再从药箱里取出解便秘的药给狗吃。谁知药吃下去后，病情没有缓解，小狗又拉起稀来。俗话说：狗拉稀，要丧命。看来情况不妙，我只得叫了辆出租车，把小狗送到那家宠物医院。还是那位兽医和颜悦色接待了我。他给罗罗诊断后说：小狗是患了肠胃功能混乱症，打几针会好的。“今后小狗患病不能自作主张，乱给药物。人药并非完全适用于治疗狗的疾病。狗有狗的专用药物，剂量也不同。否则胡乱处置，会加重狗的病情，甚至葬送了狗的生命。”

从此，凡狗患病，我均带它到宠物医院去看，再也不敢自行动了。后来我在小区里遛狗，又遇到了那位50多岁的阿姨。她对我说：开始几次用人药治疗我家小狗的病，确有一定作用。但后来几次不行了，有一次出了大事，差一点要了狗的命。看来给狗看病还得找信誉好的宠物医院，千万别自作主张。



冯仁华秋色摄影作品选

蝈蝈老帕

◆ [山东·济南市]李金鹏

狗能看家护院，鸡能下蛋打鸣，养蝈蝈不为别的，就是图个声音好听。我家里养的蝈蝈叫“老帕”，因为它嗓门大，简直就是蝈蝈中的帕瓦罗蒂，我想，要是我家的老帕识谱，没准也能唱首《我的太阳》。

老帕是个公蝈蝈，我本想给它找个伴，再养只母蝈蝈，它在一边唱，母蝈蝈在另一边和，简直就是情侣对唱嘛。朋友笑我笨，说母蝈蝈不会叫，看来老帕只能自己独唱了。我的朋友是个蝈蝈玩家，他告诉我真正的玩家要给蝈蝈“点药”，即在蝈蝈的身体上点一种药，可以改变蝈蝈鸣叫的音色。

我照着朋友教我的法子给它点药。我取了铜砂、松香与石蜡混合，在锅中加热融化，等混合物冷却后，

成为粉末就可以使用。我把老帕按住，把餐巾纸塞到它嘴里防止它急了咬我，然后把它翻过来，在其底翅下面，用针头蘸上药点在上面。

因为有药点在翅膀上，老帕鸣叫时声音颤抖有了影响，所以音色变得更加悦耳。老婆觉得新鲜，也动手试试，于是把我点的药弄掉，她自己亲自上阵，对老帕一阵“蹂躏”。半天，老婆忙得满头大汗说：“点上了！我也会点药了！”

点了药的老帕半天没反应，最后，终于发出低沉的鸣叫，声音很是嘶哑。老婆急了：“我本想让老帕来个美声唱法的，怎么现在它唱歌像崔健，整个一摇滚味？”

我看了看老帕的翅膀，黑着脸说：“你点的药太多了，把老帕压得



厉害，你愣是把一个民谣歌手逼成摇滚歌手。”

老帕喜欢吃大豆和胡萝卜，但这家伙还有个嗜好就是爱吃辣，一吃到辣，叫得格外欢。我有时把辣椒、大葱、大蒜切成粉末喂给老帕吃。

那天，老帕正在吃大蒜末，老婆瞅了半天，说：“咱家老帕爱吃大蒜，不爱喝咖啡，是不是不太高雅呀？”我瞪了她一眼：“老帕又不说相声，你管那么多干什么？”

花鸟虫鱼

(第三百五十期)



鸟趣图

刊头国画:杨耀忠

去年我退休在家，朋友送我一对白鸽子。两只鸽子一公一母，雄鸽子头上镶着一撮黑色的绒毛，就像是罩上了小小的茶壶盖。雌鸽子的身子洁白无瑕，像覆盖着一层薄雪。

一天早上，我打开鸽笼，这对鸽子伸长了脖子，拍了拍翅膀，一齐飞出窝去。它们并没飞远，而是落在门前菜地上逗留。雄鸽子好像在慢慢地踱着步，忽然它走到一棵正在开花的油菜前，静静地停在那里不愿离去。过了好一会儿，只见那只雄鸽子，瞧着一片绿叶猛啄一口，一条长长的青虫被衔在嘴里了。我一下子恍然大悟：原来三春天的虫子正是鸽子们喜爱的食物。我就像发现了新大陆似的把这个秘密告诉了老伴。

以前，我最怕虫子，在菜地里捡菜时，只要一看见虫子就会躲之不及。可是，只要鸽子喜欢，哪怕是天上的星星，我也得去摘。早晨，我和老伴花了将近两个小时的时间，提了半小碟子小青虫，恭恭敬敬地捧到鸽子面前。看，小家伙们吃得可欢啦！它们还不时地



可爱的白鸽

◆ [江苏·张家港市]颜士州

抬起头来望望我，好像带着一种感激之情。过不多久，那只雌鸽子还生出了一只只小小的鸽蛋呢！

有天早上，我又去替鸽子们喂食，发现那只雌鸽子一反常态地躺在窝里，怎么唤也唤不出来，我担心了：“是病了吗？”我把这事儿告诉了老伴，老伴呵呵地笑着说：“它快要做妈妈了。”噢，原来是母鸽子在孵化小鸽子呢！

一天早上，老伴兴冲冲地跑过来神秘地对我说：“小鸽子出世了。”“啊！真的？”我三步并作两步地走到窗前一看，真的，窝里多了两只小鸽子。我仔细地端详着它们：瞧，多可爱的小东西呀，它们眨巴着和妈妈一样明亮的小眼睛，东望一眼，西望一眼，仿佛对世界上的一切都觉得新鲜。

有了小宝贝，鸽子妈妈就更忙了。在鸽子妈妈精心照料下，小鸽子们长得真神气，很快就学会飞了。

每天清晨我打开鸽笼，看着鸽子陆续飞了出去，看着它们欢快地飞呀，叫呀，我高兴极了，它们给我的老年生活带来了无限乐趣。

黄海钓蟹

◆ [安徽·五河县]李星涛

我们参加培训住的海景房名曰：滨海大厦。推开窗户，就可以看见波涛汹涌的黄海。

白天我们要培训学习没有时间，但晚上却可以自由活动。同室的小王诡秘地对我说：“今晚我们去钓蟹！”我马上来了精神，忙催着小王去买鱼线鱼钩鱼饵。可他却摇头说：“不用，你就跟着我拎桶提蟹就行了！”

到了晚上，月亮爬上天，天地间透明一片。身边的小王见我看得忘情，马上捅了捅我，让我赶快帮他

从提包里拿钓蟹的家什。我以为这位自称为钓蟹高手的家伙会捣鼓什么钓具呢，原来就是十几个腥味十足的鸡头，七八块纱布，还有六七根一米多长的细绳子。小王拿过一块纱布，包进两个鸡头，用绳子系成小包，绳头留有两尺多长，绳头拴块小石头。转眼的工夫，六个钓具便大功告成了。小王将包有鸡头的纱布包一个个地放进了护

堤坝上贴近海平面的穿水洞里，然后坐在堤坝上，和我饶有兴趣地看着海上的月色，听着大海深情的低语。

半个小时过去了，小王说：“可以了！你要紧跟着我，及时把塑料桶放到纱布包的下面！”我半信半疑，右手拎着塑料桶紧随其后。小王用手电往一个穿水洞里照了照，然后轻轻拎起纱布包，匀速往上，快出洞口时，突然

猛地一提。我急忙将塑料桶承接其下，恍惚中只听“哗啦啦”几声，五六只海蟹便带着淡淡的黑影子掉进了桶里。月光下，这些大梦方醒的海蟹，急得团团转。它们有的像成年的河蟹大小，有的背壳还有些淡黄，有的大如指甲。六个纱布包收获完毕，我们竟然捕获了一斤多海蟹。

那天晚上，我们没有带回海蟹，而是选择一片离海岸有两米远的平坦沙地，将它们从桶里倒出来。这一次，它们不再是互相纠缠在一起，而是横着身子，扇形地爬向大海。

菊花有哪些栽培方式

◆ 百美

秋风起处繁花落尽，又见从菊迎霜傲立，满眼金黄自是一番别样的风景。菊花虽没有牡丹雍容华贵，没有月季娇艳妩媚，但她的傲霜精神，确实令人崇敬。

菊花有多种多样的栽培方式，可以根据自己的喜好随意选择，具体可分为：

独头菊 一株上只开一朵花，要求茎干粗壮，叶片肥大，富有光泽，底叶不脱落。在栽培期抹去全部侧芽，保留主芽，这样可使独头菊花大色艳。

多头菊 一株上开5到7朵花，需要枝条匀称，高矮一致，花朵大小和花期一致为好。

案头菊 是独木菊的另一种形式，高仅半尺，花朵硕大，枝叶繁茂，宜案头摆放。

大立菊 一株上可开数百朵乃至千朵以上的花，需经1年甚至2~3年的培育。要求花朵大小相同和花期一致。宜选枝条软而易发腋芽的品种培育。

悬崖菊 宜选花多而密，花期相近，易生侧枝的干头菊。全株修剪成凤尾状，枝条伸长，下垂，似悬崖一样。反卷菊菊枝由盆底小孔穿出，随着生长逐渐向盆上方反卷，这种倒栽法可显示出小菊类的清雅秀丽。

菊树 在一株上开无数朵花，像一株圆柱形的花树。

塔菊 将多种不同颜色和花形的菊花嫁接在青蒿或黄蒿上生长的花塔，利用青蒿或黄蒿的高大株体，培育出色彩丰富的菊塔。

此外还有盆景菊、吊篮菊等多种栽培艺菊的方式。

